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1. Introducció 
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L’any 1999, la Unió Europea va decidir que a partir de l’any 2002 es comencés a 
substituir el Panel de Llars (PHOGUE) per l’Enquesta de Condicions de Vida (ECV). La 
decisió va estar basada en la necessitat d’actualitzar la font estadística segons les 
noves demandes polítiques i per tal de millorar la qualitat de la informació. 
  
La realització de la ECV permet posar a disposició de la Comissió Europea un 
instrument estadístic de primer ordre per a l’estudi de la pobresa i la desigualtat, el 
seguiment de la cohesió social al territori del seu àmbit, l’estudi de les necessitats de 
la població i del seu impacte de les polítiques socials i econòmiques sobre les llars i 
les persones, així com per al disseny de noves polítiques.  
  
A Espanya es comença a realitzar aquesta enquesta l’any 2005, però la màxima 
desagregació que permeten les dades és a nivell de Comunitat Autònoma.  
  
L’any 2019 l’Ajuntament del Prat de Llobregat va decidir elaborar la seva pròpia ECV 
per tal de conèixer i fer seguiment sobre el nivell i composició de la pobresa i la 
exclusió social al municipi.  
 
L’ECV del Prat es va realitzar entre els mesos de gener i febrer del 2020, acabant la 
recollida de dades poques setmanes abans de la declaració de l’estat d’alarma per la 
Covid-19. En aquest context, l’Ajuntament del Prat de Llobregat ha volgut realitzar 
una segona onada de l’enquesta per tal de conèixer com la crisi de la Covid-19 ha 
impactat en les condicions de vida de la població al municipi.  
 
  
 

1. INTRODUCCIÓ 
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2. Metodologia 
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La segona onada de l’Enquesta de Condicions de Vida (ECV) del Prat de Llobregat de l’any 2020 

s’ha realitzat a partir d’una enquesta telefònica per mostreig a 600 ciutadans i ciutadanes del 

municipi de 17 o més anys.  

Les etapes d’investigació portades a terme han estat les següents: 
 

 1.  Planificació 

 Definició dels conceptes a mesurar. 

 Elaboració del qüestionari. 

 Disseny d’una mostra representativa de l’univers d’estudi. 
 

2.  Recollida de dades quantitatives: treball de camp 

 Formació específica de l’equip entrevistador. 

 Aportació del directori de números telefònics. 

 Realització de 600 entrevistes telefòniques (349 de les quals a persones que van respondre a la 

primera onada), segons els criteris mostrals i amb supervisió, control i validació exhaustius per 

part de la coordinació de camp. 
 

3. Explotació estadística i anàlisi dels resultats 

 Depuració de les respostes i codificació de les preguntes amb resposta oberta. 

 Traspàs de la matriu de dades a un fitxer SPSS i depuració del fitxer. 

 Tractament de les dades: elaboració del pla de tabulació i explotació, anàlisi de les dades 

globals i creuaments per variables d’interès. 
 

4. Informe de resultats 

 Elaboració de l’informe de resultats. 

2. METODOLOGIA 
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Les característiques tècniques de l’enquesta realitzada són les següents: 
 

 

Univers d’estudi: 

Homes i dones empadronats al Prat de Llobregat, de 17 anys o més. 
 

Mètode de recollida de la informació: 

Entrevista telefònica assistida per ordinador (mètode CATI). 
 

Treball de camp: 

El treball de camp s’ha realitzat entre els dies 18 de novembre i 17 de desembre del 2020.   
 

Mostra: 

S'han realitzat un total de 600 entrevistes vàlides. 
 

Marge d’error: 

Pel conjunt de la mostra:  4,1% en el cas de màxima indeterminació (p=q=50) per a un 

nivell de confiança del 95,5%. 
 

Procediment de mostreig: 

En una primera fase, s’ha contactat amb les persones que van respondre a la primera onada, 

obtenint un 58,2% de resposta (349 enquestes). En una segona fase, les persones que no han 

volgut o no han pogut respondre han estat substituïdes per altres persones amb 

característiques similars tenint en compte les variables sociodemogràfiques (sexe, grup d’edat 

i districte de residència) per tal d’obtenir la mateixa mostra que a la primera onada. 

2. METODOLOGIA 
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Pel que fa a l’anàlisi de dades, el procediment ha estat el següent: 
 

Anàlisi descriptiva univariant:  

L’anàlisi descriptiva ofereix una primera aproximació a les dades. Les eines estadístiques 

utilitzades per a l’anàlisi descriptiva han estat: 

 Càlcul de percentatges. 

 Càlcul de mitjanes.  
 

Anàlisi bivariant:  

L’anàlisi bivariant s’ha utilitzat per estudiar les possibles variacions en variables associades a 

les característiques sociodemogràfiques de les persones entrevistades (districte, sexe i edat).  

Les eines estadístiques utilitzades per a l’anàlisi bivariant han estat:  

 ANOVA d’un factor per a la comparació de mitjanes.  

 Estadístic Pearson Chi-quadrat i càlcul de Residus ajustats estandarditzats per a la 

comparació de  proporcions.  

Les diferències entre grups estadísticament significatives s’han marcat a les taules ombrejant 

el percentatge més elevat i als gràfics amb un requadre. 

 

 

   

 

 
 

 

2. METODOLOGIA 
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Població total Població >16 anys % Població >16 anys Enquestes realitzades 

 Districte 1 8.478 7.045 13,2 106 

 Districte 2 13.054 10.902 20,4 121 

 Districte 3 20.324 16.732 31,4 143 

 Districte 4 8.161 6.460 12,1 104 

 Districte 5 14.657 12.197 22,9 126 

Total 64.674 53.336 100 600 

2. METODOLOGIA 

 

 

La distribució de les enquestes realitzades per districte ha estat la següent:  
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2. METODOLOGIA 

La distribució per sexe i edat és la següent:  

El nombre d’enquestes realitzades, tenint en compte el districte, el sexe i l’edat, ha estat el 

següent:  

Sexe Edat 

Home  Dona De 17 a 24 De 25 a 34 De 35 a 49 De 50 a 64 Més de 64 

 Districte 1 51 55 9 14 32 25 26 

 Districte 2 58 63 11 16 36 28 30 

 Districte 3 69 74 13 20 44 36 30 

 Districte 4 50 54 10 17 30 24 23 

 Districte 5 62 64 11 18 38 30 29 

51,7% 48,3% 

9,0%

14,2%

30,0%

23,8% 23,0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

De 17 a 24
anys

De 25 a 34
anys

De 35 a 49
anys

De 50 a 64
anys

65 anys o
més

Base: 600 
MITJANA: 50,3 anys (50,1 anys a la primera onada) 
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3. Característiques sociodemogràfiques 
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0%

1,7%

11,5%

28,5%

24,0%

34,3%

0%

2,3%

14,0%

23,2%

24,0%

36,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ns/Nc

A un altre país

A un altre municipi del Baix Llobregat

Resta de municipis de Catalunya

Al Prat de Llobregat

Fora de Catalunya (Espanya)

1a onada

2a onada

3. CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

Lloc de naixement 

Base: 600 

On va néixer vostè? 

Distribució segons districte, sexe i edat 

• La major part de la població del Prat de 
Llobregat ha nascut a Catalunya (64%, 
comparat amb el 61,2% a la primera 
onada). De la població nascuda a 
Catalunya, la major part ho va fer al 
Prat (24%), seguit de la que ho va fer a 
altres municipis catalans fora de la 
comarca (28,5%).  

• Les persones nascudes al Prat 
predominen al districte 1 i entre la 
població més jove, mentre que la 
població nascuda a la resta d’Espanya 
es concentra més al districte 4 i entre la 
població de més edat.   

 61,2% vs. 64,0% 

*Segons dades del padró municipal de l’any 2019, el 63% de la població havia nascut a Catalunya, el 24,5% a la resta d’Espanya i el 12,5% a l’estranger (Font: Idescat, a partir 
del Padró continu de l’INE).. 

1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Fora de Catalunya (Espanya) 23,6% 33,0% 30,7% 44,2% 40,5% 32,8% 35,8% 13,0% 18,8% 27,8% 37,0% 58,0%

Al Prat de Llobregat 33,0% 24,8% 23,1% 18,3% 21,4% 25,2% 22,9% 40,7% 32,9% 17,8% 20,3% 23,9%

Resta de municipis de Catalunya 34,0% 28,9% 31,5% 18,3% 28,6% 26,9% 30,0% 25,9% 34,2% 36,6% 30,8% 13,0%

A un altre municipi del Baix Llobregat 9,4% 11,6% 13,3% 15,4% 7,9% 13,4% 9,7% 18,5% 12,9% 15,6% 9,1% 5,1%

A un altre país 0% 1,7% 1,4% 3,8% 1,6% 1,7% 1,6% 1,9% 1,2% 2,2% 2,8% 0%

Ns/Nc 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Lloc de naixement

Districte Sexe Edat
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Base: 600 

Quant de temps porta vivint al Prat? 

3. CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

• La major part de la població del Prat 
porta més de 20 anys vivint al municipi 
(61,7% comparat amb el 62,9% a la 
primera onada). Li segueixen les 
persones que porten tota la vida (24%). 

• Les persones que han viscut tota la vida 
al Prat predominen al districte 1 i entre 
la població més jove.  

Distribució segons districte, sexe i edat 

Temps de residència al municipi 

0,8% 2,5%
5,3% 4,5%

62,9%

24,0%

0%1,2% 2,3%
5,3% 5,5%

61,7%

24,0%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Menys de 5
anys

Entre 5 i 10
anys

Entre 11 i 15
anys

Entre 16 i 20
anys

Més de 20
anys

Tota
la vida

Ns/Nc

1a onada 2a onada

Temps de residència al municipi 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Menys de 5 anys 4,7% 0,8% 0,7% 0% 0% 1,0% 1,3% 0% 4,7% 1,1% 0,7% 0%

Entre 5 i 10 anys 1,9% 0,8% 1,4% 3,8% 4,0% 2,4% 2,3% 3,7% 2,4% 2,2% 4,2% 0%

Entre 11 i 15 anys 1,9% 8,3% 4,2% 7,7% 4,8% 4,8% 5,8% 14,8% 1,2% 10,6% 2,1% 0,7%

Entre 16 i 20 anys 6,6% 5,0% 4,9% 4,8% 6,3% 5,9% 5,2% 27,8% 5,9% 4,4% 2,8% 0,7%

Més de 20 anys 51,9% 60,3% 65,7% 65,4% 63,5% 60,7% 62,5% 13,0% 52,9% 63,9% 69,9% 74,6%

Tota la vida 33,0% 24,8% 23,1% 18,3% 21,4% 25,2% 22,9% 40,7% 32,9% 17,8% 20,3% 23,9%

Ns/Nc 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Sexe EdatDistricte
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Base: 600 
ESPONTÀNIA 

Mitjana: primera onada 2,5 i segona onada 2,7 

Quantes persones viuen a la seva llar de manera habitual, 
comptant-lo/a a vostè? 

3. CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

• Les llars pratenques estan conformades per una mitjana de 2,7 
persones (2,5 persones a la primera onada)*. 

• Com més edat té la persona que ha respost l’enquesta, menor és la 
grandària de la seva llar.  

Distribució segons districte, sexe i edat  
(mitjana), segona onada 

 

Grandària de la llar 

15,3%

41,7%

23,5%

15,5%

3,0%
1,0% 0%

11,7%

37,8%

27,5%

18,0%

3,8%
1,2% 0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Una persona Dues
persones

Tres
persones

Quatre
persones

Cinc
persones

Sis persones Ns/Nc

1a onada

2a onada

2,1

2,7

2,8

2,8

3,4

2,6

2,7

2,8

2,7

2,8

2,7

2,4

1 2 3 4 5 6

65 anys o més

De 50 a 64 anys

De 35 a 49 anys

De 25 a 34 anys

De 17 a 24 anys

Dona

Home

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

*Entre les persones que han participat a les dues onades, la grandària de la llar passa d’una mitjana de 2,6 a una mitjana de 2,7 persones. 
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4%

0%

13%

29,6%

40,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ns/Nc

Persones externes (serveis socials o persona contractada)

Altres familiars que no viuen a la llar

Alguna altra persona de la llar

La persona entrevistada sola

3. CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

Cura de persones dependents a la llar Qui s’ocupa habitualment de les persones 
dependents que viuen a la llar? 

Base (persones que viuen amb persones amb discapacitat o amb 
persones de 75 anys i més, segona onada): 142 

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

• El 23,7% de les llars hi ha alguna persona 
dependent.  

• Quan hi ha persones dependents, el més 
freqüent és que qui se n’ocupi sigui la 
persona entrevistada sola (40,8%), seguit 
d’alguna altra persona de la llar (29,6%).  

• S’observen diferències estadísticament 
significatives en la responsabilització de la 
cura de les persones dependents de la llar 
segons sexe i edat, de manera que són les 
dones i les persones de 50 a 64 anys les 
que més s’ocupen habitualment de les 
persones dependents que viuen a la llar.  

1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

La persona entrevistada sola 35,3% 41,6% 48,2% 39,3% 38,3% 30,0% 48,8% 14,3% 53,3% 48,4% 63,4% 26,9%

Alguna altra persona de la llar 23,5% 13,9% 33,3% 42,9% 35,3% 41,7% 20,7% 71,5% 33,3% 35,5% 16,7% 21,2%

Altres familiars que no viuen a la llar 29,4% 16,7% 3,7% 10,7% 8,8% 13,3% 12,2% 7,1% 6,7% 3,2% 3,3% 26,9%

Persones externes (serveis socials o persona contractada)5,9% 19,4% 14,8% 7,1% 11,8% 13,3% 12,2% 7,1% 0,0% 12,9% 13,3% 17,3%

Ns/Nc 5,9% 8,4% 0% 0% 5,8% 1,7% 6,1% 0% 6,7% 0% 3,3% 7,7%

Base (amb persones dependents a la llar) 17 36 27 28 34 60 82 14 15 31 30 52

Qui s'ocupa de les persones dependents de la llar

Districte Sexe Edat
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1%

4,0%

4,5%

10,3%

80,7%

0%

3,3%

1,8%

10,3%

84,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Sí, la seva parella

Sí, una altra persona de la llar

Sí, la persona entrevistada

No, ningú

1a onada

2a onada

3. CARACTERÍSTIQUES SOCIODEMOGRÀFIQUES 

Alguna persona de la llar s’ocupa d’altres 
familiars dependents que no visquin a la seva llar? 

Base: 600 

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

• Al 18,8% de les llars del Prat hi ha alguna 
persona que s’ocupa d’altres familiars 
dependents que no viuen a la llar (15,4% a 
la primera onada)*.  

• S’observen diferències estadísticament 
significatives en la responsabilització de la 
cura de les persones dependents fora de la 
llar segons sexe i grup d’edat, essent les 
parelles dels homes entrevistats i les 
persones de 50 a 64 anys les que més es 
fan càrrec d’aquestes cures.  

Cura de persones dependents fora de la llar 

15,4% vs. 18,8%  

*Cal tenir en compte que a la primera onada també es consideren persones dependents les persones menors d’edat.   

1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-24 35-49 50-64 65 o més

Sí, ell/a 9,4% 9,9% 9,1% 9,6% 13,5% 10,3% 10,3% 9,3% 9,4% 10,6% 15,4% 5,8%

Sí, la seva parella 6,6% 2,5% 2,1% 3,8% 5,6% 6,6% 1,6% 0% 5,9% 4,4% 5,6% 2,2%

Sí, una altra persona de la llar 1,9% 5,8% 5,6% 6,7% 2,4% 4,5% 4,5% 18,5% 4,7% 3,9% 2,8% 1,4%

No, ningú 82,1% 81,8% 82,5% 79,9% 76,9% 77,6% 83,6% 68,5% 80,0% 81,1% 76,2% 89,9%

Ns/Nc 0% 0% 0,7% 0% 1,6% 1,0% 0% 3,7% 0% 0% 0% 0,7%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Alguna persona de la llar s'ocupa d'altres 

familiars dependents fora de la llar?

Districte Sexe Edat
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4. Mercat laboral 
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0%

0,8%

0%

1,0%

3,2%

3,7%

4,0%

6,5%

7,7%

25,8%

47,3%

0%

0,2%

0,2%

2,8%

3,0%

5,3%

3,2%

6,0%

25,0%

54,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Altra situació

En pràctiques sense remunerar

No treballa i no busca feina

ERTO

Estudiant

Incapacitat/da laboral permanent

Es dedica exclusivament a les tasques de la seva
llar i no treballa ni estudia a part

No treballa però busca feina

Prejubilat/da, jubilat/da

Treballa

1a onada

2a onada

Base: 600 

Actualment, quina és la seva situació laboral?  

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

4. MERCAT LABORAL 

• Estar treballant és la situació laboral més 
freqüent entre la població de 17 anys o més 
(47,3% comparat amb el 54,3% a la 
primera onada)*. Li segueixen les persones 
prejubilades o jubilades, que constitueixen 
el 25,8% de la població.  

• S’observen diferències estadísticament 
significatives en la situació laboral segons 
sexe i grup d’edat. Els homes de 35 a 49 
anys són els que més es troben en situació 
activa. 

Situació laboral 

Situació laboral 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Treballa 47,2% 47,9% 50,3% 41,4% 48,3% 53,4% 41,6% 42,4% 68,1% 72,2% 48,9% 2,2%

Prejubilat/da, jubilat/da 30,2% 26,4% 23,1% 24,0% 26,2% 24,8% 26,8% 1,9% 1,2% 1,1% 16,1% 92,7%

No treballa però busca feina 5,7% 9,1% 7,7% 11,5% 4,8% 8,6% 6,8% 16,7% 14,1% 8,9% 6,3% 0%

Es dedica exclusivament a les tasques de la seva llar... 6,6% 6,6% 7,0% 6,7% 5,6% 0,7% 11,9% 1,9% 5,9% 7,2% 9,1% 5,1%

Incapacitat/da laboral permanent 0,9% 1,7% 4,2% 5,8% 7,1% 2,8% 5,2% 0% 2,4% 4,4% 9,8% 0%

Estudiant 2,8% 4,1% 4,2% 4,8% 2,4% 4,5% 2,9% 35,2% 2,4% 0% 0,7% 0%

ERTO 4,7% 2,5% 2,1% 2,9% 4,0% 3,1% 3,2% 0% 3,5% 5,6% 4,2% 0%

No treballa i no busca feina 0% 1,7% 0% 2,9% 0,8% 0,7% 1,3% 1,9% 0% 0,6% 2,8% 0%

En pràctiques sense remunerar 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,0% 0% 0% 0%

Altra situació 1,9% 0% 1% 0% 0,8% 1,4% 0,3% 0% 2,4% 0% 2,1% 0%

Ns/Nc 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Districte Sexe Edat

*Entre les persones que han participat a les dues onades, el percentatge de població treballant en el moment de l’entrevista ha passat del 54,4% al 49,3%. 
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Base (llars amb algun membre en edat laboral) 

I la resta de membres de la llar en edat laboral,  
van treballar l’any passat? / I la resta de membres de la 

llar en edat laboral, han treballat, aquest 2020?  
 

4. MERCAT LABORAL 

• El més freqüent a les llars del Prat és que alguns dels membres en edat laboral treballessin tant el 2019 
com aquest 2020. 

• Cal destacar, però, que mentre que el percentatge de llars on tots els membre en edat laboral van treballar 
ha passat del 36,4% al 26%, la proporció de llars on cap membre en edat laboral ha treballant gairebé s’ha 
duplicat, passant del 14,6% al 27,4%.  

Situació laboral de la resta de membres de la llar 

26,0%

27,4%

46,6%

36,4%

14,6%

49,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Sí, tots els membres de la llar en edat laboral van treballar

No, cap membre de la llar en edat laboral va treballar

Sí, alguns membres de la llar en edat laboral van treballar

1a onada

2a onada
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4. MERCAT LABORAL 

Sector laboral 

11,0%

1,1%

4,5%

13,2%

13,5%

14,9%

18,4%

23,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ns/Nc

Agricultura, ramaderia i pesca

Professionals de la cultura o del turisme

Serveis d’hostaleria, restauració o comerç 

Professionals de la salut, cura de les persones o d’ensenyament 

Transport i logística

Construcció, indústria o energia

Serveis d’oficina, administració o recerca científica 

Base (treballa, no treballa però busca feina, no treballa però no busca feina, en 
pràctiques sense remunerar o ERTO, segona onada): 355 

En quin sector treballa actualment o treballava a la seva última feina? 

• Els sectors laborals més ocupats per la població resident al Prat són els serveis d’oficina, administració o 
recerca científica (23,4%); seguit de la construcció, indústria o energia (18,4%) i el transport i logística 
(14,9%).  

• Quan creuem les dades de sector laboral amb les de situació laboral obtenim que mentre que les persones 
que pertanyen especialment als sectors de la salut, cura de persones o ensenyament i serveis d’oficina, 
administració o recerca científica són les que més estan treballant actualment (95,8% i 91,6%, 
respectivament), les que més es troben sense feina i en cerca activa són les que pertanyen als sectors dels 
serveis d’hostaleria, restauració o comerç (20,8%) i de transport i logística (17%).  



21 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

4. MERCAT LABORAL 

Teletreball 

Base (treballa, en pràctiques sense remunerar o ERTO, segona onada): 303 

Quin percentatge de la jornada laboral realitza 
actualment teletreballant? 

• Pel que fa al teletreball, durant el període en què es va realitzar l’enquesta, el 25% dels treballadors i 
treballadores feia alguna part de la seva jornada teletreballant, la meitat dels quals tota la jornada.  

• El percentatge més alt de població en situació activa que teletreballa el 100% de la jornada fent teletreball 
es dona al sector de serveis d’oficina, administració o recerca científica, assolint en aquest cas el 28,2%.  

0,7%

12,5%

2,3%

5,3%

4,3%

74,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

El 100% de la jornada

Entre el 51% i el 99% de la jornada

Entre el 30% i el 50% de la jornada

Menys del 30% de la jornada

0%
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Sí
15,4%

No
81,5%

Ns/Nc
3,1%

4. MERCAT LABORAL 

Formació online 

Base (no treballa però busca feina o en ERTO, segona onada): 65 

Durant el confinament, ha aprofitat per a fer formació en línia en 
la seva especialitat laboral o altres especialitats professionals?  

• Entre les persones en situació de cerca de feina o en ERTO, el 15,4% van aprofitar el confinament per a 
realitzar accions formatives online en la seva especialitat laboral o altres especialitats professionals.  
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Millorarà
17,9%

Es mantindrà 
igual

60,2%

Empitjorarà
11,7%

Ns/Nc
10,2%

2,2%

2,5%

1,7%

3,5%

6,5%

17,7%

65,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Altres

He trobat feina

He millorat les condicions laborals

He perdut la feina

He empitjorat les condicions laborals (reducció
jornada, sou, atur parcial)

No he tingut canvis

4. MERCAT LABORAL 

Afectació sobre la situació laboral i perspectives a curt termini 

Tenint en compte la situació actual, creu que al 
llarg de l’any vinent la seva situació laboral... 

Base (persones en edat laboral excepte persones prejubilades i 
amb incapacitat laboral permanent, segona onada): 402 

Al llarg d’aquest 2020, com ha vist afectada la seva situació laboral? 

• El 24,2% de la població del Prat en edat laboral i capacitat per a treballar ha vist negativament afectada la 
seva situació laboral durant el 2020: el 17,7% ha patit un empitjorament de les seves condicions laborals i 
el 6,5% ha perdut la feina. La millora de la situació laboral és comparativament menys freqüent (5,2%).  

• Per a aquest segment de la població en edat laboral, la percepció és que la seva situació laboral al llarg del 
2021 es mantindrà igual (60,2%), seguit del 17,9% que pensa que millorarà.  

24,2%  

Base (persones en edat laboral excepte persones prejubilades 
i amb incapacitat laboral permanent, segona onada): 402 

5,2%  
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5. Renda, pobresa i exclusió social 
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5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

Quins van ser, aproximadament, els ingressos mensuals  
nets de la seva llar l’any 2019? I aquest 2020, quins són, aproximadament, els ingressos 

mensuals nets de la seva llar? (suma dels ingressos de tots els membres de la llar)  

Base (segona onada): 239 a la pregunta sobre el 2019 i 244 a la pregunta sobre el 2020 
ESPONTÀNIA 

Mitjana per llar: 2.221,82€ el 2019 i 2.070,35€ el 2020 

• L’any 2019, els ingressos mitjans de les llars del Prat van ser de 2.221,82 euros mensuals, comparat amb una 
mitjana de 2.070,35 euros mensuals el 2020.   

Evolució dels ingressos mensuals nets de la llar 

1.334,39 €

1.952,77 €

2.392,95 €

2.861,54 € 2.733,33 €

1.215,16

1.808,51

2.264,35

2.723,00
2.492,38

0 €

1.000 €

2.000 €

3.000 €

4.000 €

5.000 €

Una
persona

Dues
persones

Tres
persones

Quatre
persones

Cinc
persones o més

Any 2019 Any 2020
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5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

Quins van ser, aproximadament, els ingressos mensuals  
nets de la seva llar l’any 2019? I aquest 2020, quins són, aproximadament, els ingressos 

mensuals nets de la seva llar? (suma dels ingressos de tots els membres de la llar)  

Base (segona onada): 239 a la pregunta sobre el 2019 i 244 a la pregunta sobre el 2020 
ESPONTÀNIA 

• La major part de les llars ingressen mensualment entre 1.000 i 2.000 euros nets, seguit de les llars que 
ingressen entre 2.001 i 3.000 euros mensuals nets.  

8,4%

47,3%

25,5%
18,8%

10,7%

50,4%

23,4%

15,6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

< 1.000 € 1.000-2.000 € 2.001-3000 € > 3.000 €

Any 2019 Any 2020
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5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

Dificultats econòmiques 

Base (segona onada): 600 

Em podria dir si durant els darrers 6 mesos ha tingut alguna dificultat per a 
realitzar les despeses que li mencionaré a continuació?  

• El 15,3% de la població del Prat reconeix haver tingut, durant els darrers 6 mesos, dificultats per a realitzar les 
despeses habituals en oci o lleure; seguit del 13,2% que reconeix haver tingut dificultats per a realitzar les 
compres habituals de roba o calçat. 

 

7,0%

7,8%

8,2%

13,2%

15,3%

93,0%

92,0%

91,6%

86,8%

84,5%

0%

0,2%

0,2%

0%

0,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pagament de l’habitatge (lloguer-hipoteca)

Compres habituals d’alimentació

Pagament de subministraments (aigua, gas, electricitat, telefonia/Internet)

Compres habituals de roba/calçat

Despeses habituals en oci/lleure

Sí No Ns/Nc
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Base: 600 
MÚLTIPLE 

L’any 2019, algun membre de la llar va rebre 
 algun tipus d’ajuda econòmica? /  Aquest any 2020, algun membre de la llar ha 

rebut algun tipus d’ajuda econòmica?  

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

• El 19,7% de les llars reconeix 
haver rebut durant el 2020 algun 
tipus d’ajut econòmica de 
l’administració i el 3,2% per part 
d’algun familiar, comparat amb el 
7,7% i l’1,3% al 2019, 
respectivament.  

• No s’observen diferències 
estadísticament significatives 
segons les variables 
sociodemogràfiques estudiades.  

Ajudes econòmiques 

86,5%

7,7%
1,3% 0,3% 1,3% 3%

77,0%

19,7%

3,2% 0,2% 0,2% 0,2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

No Sí, de
l'administració

Sí, algun altre
familiar

Sí, d'alguna ONG Altres ajudes Ns/Nc

1a onada 2a onada

Rebut ajuts econòmics 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Sí 21,7% 25,6% 23,8% 23,1% 19,8% 23,1% 22,6% 29,6% 27,1% 25,6% 23,1% 13,8%

No 78,3% 74,4% 76,2% 76,9% 79,4% 76,6% 77,4% 70,4% 72,9% 74,4% 76,9% 85,5%

Ns/Nc 0% 0% 0% 0% 0,8% 0,3% 0% 0% 0% 0% 0% 0,7%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Districte Sexe Edat
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5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

• La privació material severa al·ludeix a la impossibilitat de posseir béns, serveis i/o participar en activitats que 
socialment són percebudes com a “necessàries”. 

• L’any 2020, aproximadament el 5% de les llars del Prat de Llobregat es troba en situació de privació material 
severa*. No s’observen canvis destacables entre el gener (5,2%) i el desembre (4,8%) del 2020**.  

• A Catalunya, la taxa de privació material severa de l’any 2019 era d’un 5,7% i a Espanya d’un 4,7%***. 

• Les llars amb privació material severa tendeixen a concentrar-se al Districte 4 (7,7%), tot i que les diferències 
entre districtes s’han reduït considerablement entre el gener i el desembre****.  

*La taxa de privació material severa s’entén com el percentatge de persones enquestades que pateixen privació en almenys 4 ítems dels 9 definits per la Estratègia Europa 2020. 
**Entre les persones que han respost a les dues onades, la taxa de privació material severa es manté estable en el 4,3%.  
***Font: Idescat.  
****Malgrat que al segmentar per districtes la grandària de la mostra és molt reduïda, quan comparem la mostra de persones que han respost a les dues onades sembla confirmar-
se aquesta tendència cap a la major homogeneïtzació territorial de la privació material severa al municipi. 

TAXA DE PRIVACIÓ MATERIAL SEVERA: 4,8% 

Privació material severa 

Districte 1 Districte 2 Districte 3 Districte 4 Districte 5 

1ª onada 

2ª onada 

2,8% 4,1% 3,5% 13,5% 3,2% 

3,8% 3,3% 4,2% 7,7% 5,6% 
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5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

• Els ítems de privació material més freqüents són: no poder-se permetre unes vacances d’almenys 1 setmana a 
l’any (43,8%); no poder assumir unes despeses imprevistes de la llar de 700 euros (35,2%); i no poder-se 
permetre tenir un cotxe (29,8%).   

• Els ítems que estan més coberts, per una altra banda, són: poder permetre’s un àpat de carn, pollastre o peix   
-o l’equivalent vegetarià- almenys cada dos dies (99,2%); un telèfon (98,8%); un televisor (98,3%) i poder 
permetre’s una rentadora (98,0%). 

Base (segona onada): 600 

Em pot dir si la seva llar...?* 

*La pregunta sobre els retards en els pagaments ha estat recodificada per a que totes les variables vagin en el mateix sentit.  

0,8%

1,0%

1,5%

1,8%

5,8%

7,8%

29,8%

35,2%

43,8%

99,2%

98,8%

98,3%

98,0%

93,8%

92,2%

69,6%

58,1%

55,9%

0,3%

0,6%

6,7%

0,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pot permetre’s un àpat de carn, pollastre o peix (o l’equivalent 
vegetarià) almenys cada dos dies

Pot permetre’s un telèfon

Pot permetre’s un televisor

Pot permetre’s una rentadora

No ha tingut retards en el pagament de despeses relacionades amb 
l’habitatge principal o en compres o terminis en els últims 12 mesos

Pot mantenir l’habitatge a una temperatura adient

Pot permetre’s tenir un cotxe

Pot fer front a una despesa imprevista de 700€ amb recursos propis

Pot anar de vacances fora de casa almenys una setmana l’any

No Sí Ns/Nc



31 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

5,7%

12,2%

31,7%
27,5%

18,2%

2,0% 2,7%4,2%

11,0%

25,3%

31,0%

24,0%

3,3%
1,2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Amb molta
dificultat

Amb dificultat Amb certa
dificultat

Amb certa
facilitat

Amb facilitat Amb molta
facilitat

Ns/Nc

Primera onada Segona onada

37,0%

36,4%

44,4%

45,9%

43,4%

41,2%

40,8%

40,0%

58,3%

37,1%

33,3%

39,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65 anys o més

De 50 a 64 anys

De 35 a 49 anys

De 25 a 34 anys

De 17 a 24 anys

Dona

Home

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

Base: 600 

En relació amb el total d’ingressos de la seva llar,  
com acostumen a arribar a final de mes?  

Dificultats per arribar a final de mes 

Dificultats segons districte, 
sexe i edat  (mitjana), segona onada 

 

5. RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 

• El 40,5% de la població del Prat de Llobregat reconeix arribar a final de 
mes amb algun tipus de dificultat (49,6% a la primera onada)*. El 4,2% 
de les llars presenten moltes dificultats.  

• S’observen diferències estadísticament significatives en la presència de 
dificultats per arribar a final de mes segons districte. Així, són les llars del 
districte 4 les que més dificultats pateixen. 

49,6% vs. 40,5%  

 

*Entre les persones que han participat a les dues onades, també disminueix el percentatge de llars que reconeixen arribar a f inal de mes amb dificultats, passant del 50,4% a la primera 

onada al 42,6% a la segona onada.  



32 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

6. Habitatge 
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0,7%

0%

0,3%

0,8%

3,8%

5,0%

28,7%

60,7%

0,3%

0%

0,3%

0,5%

3,5%

8,0%

30,3%

57,1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Altres

Habitació lloguer

En cessió gratuïta

De lloguer o relloguer a preu inferior al de mercat

De lloguer o relloguer a preu de mercat

De propietat, pagant hipoteca

De propietat, totalment pagat

1a onada

2a onada

6. HABITATGE 

Base: 600 

L’habitatge on viu actualment és....?  

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

• La major part de la població del Prat té 
un habitatge en propietat totalment 
pagat (60,7% comparat amb el 57,1% a 
la primera onada), seguit d’aquelles 
persones o famílies que estan pagant una 
hipoteca (28,7%)*. 

• Les llars del districte 2 conformades per 
persones de més edat són les que més 
tenen l’habitatge totalment pagat, 
mentre que al districte 4 i les persones 
de mitjana edat són les que més paguen 
actualment una hipoteca o lloguer.  

Tinença de l’habitatge 

Tinença de l'habitatge 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

De propietat, totalment pagat 64,2% 68,6% 61,5% 39,4% 66,6% 57,1% 64,3% 53,6% 35,3% 43,9% 69,9% 91,3%

De propietat, pagant hipoteca 23,6% 22,3% 31,5% 42,2% 24,6% 30,3% 27,1% 31,5% 42,3% 45,4% 23,8% 2,2%

De lloguer o relloguer a preu de mercat 6,6% 4,1% 4,2% 5,8% 4,8% 6,2% 3,9% 9,3% 11,8% 5,6% 2,1% 1,4%

De lloguer o relloguer a preu inferior al de mercat 2,8% 2,5% 2,8% 10,6% 1,6% 4,1% 3,5% 3,7% 4,7% 2,8% 3,5% 5,1%

En cessió gratuïta 1,9% 0% 0% 1,0% 1,6% 1,0% 0,6% 0% 4,7% 0,6% 0% 0%

Habitació lloguer 0,9% 0% 0% 1,0% 0% 0,3% 0,3% 0% 0% 0,6% 0,7% 0%

Altres 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ns/Nc 0% 2,5% 0% 0% 0,8% 1,0% 0,3% 1,9% 1,2% 1,1% 0% 0%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

EdatDistricte Sexe

*No s’observen diferències destacables quan comparem els resultats de les persones que han respost a les dues onades.  
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0,2%

1,2%

15,3%

83,3%

0,2%

0,7%

15,8%

83,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Està en mal estat

Té alguna deficiència

Està en bon estat

1a onada

2a onada

Base: 600 

En referència a l’estat de l’habitatge, diria que... 

6. HABITATGE 

• El 16,5% de la població viu en un 
habitatge que no està en bon estat 
(mateix resultat que a la primera onada): 
el 15,3% perquè té alguna deficiència i 
l’1,2% perquè està en mal estat*.  

• No s’observen diferències estadísticament 
significatives en l’estat de l’habitatge 
segons les variables sociodemogràfiques. 

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

16,5%  

Estat de l’habitatge 

Estat de l'habitatge 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Està en bon estat 84,9% 91,7% 82,5% 78,8% 78,6% 81,7% 84,9% 70,4% 77,6% 83,3% 86,7% 88,4%

Té alguna deficiència 13,2% 8,3% 16,8% 18,3% 19,8% 17,6% 13,2% 25,9% 20,0% 16,1% 11,9% 10,9%

Està en mal estat 1,9% 0% 0,7% 1,9% 1,6% 0,7% 1,6% 3,7% 2,4% 0,6% 0,7% 0,7%

Ns/Nc 0% 0% 0% 1,0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0,7% 0%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Districte Sexe Edat

*No s’observen diferències destacables quan comparem els resultats de les persones que han respost a les dues onades.  
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Base: 600 
Mitjana: primera onada 1,9; segona onada 2,0 

En una escala d’1 (totalment satisfet/a) a 5 (gens satisfet/a),  
em pot dir fins a quin punt està satisfet/a de l’habitatge on viu? 

Distribució segons districte, sexe i edat  
(mitjana), segona onada 

6. HABITATGE 

• En general, la població del Prat de Llobregat té un elevat grau de 
satisfacció amb el seu habitatge. El 38,4% està molt satisfeta i el 
36,8% està totalment satisfeta*.  

• No s’observen diferències estadísticament significatives en el grau de  
satisfacció amb l’habitatge segons districte, sexe ni grup d’edat.  

Grau de satisfacció amb l’habitatge 

34,7%

41,6%

21,3%

2,2%
0,2% 0%

36,8%
38,4%

22,2%

1,8% 0,5% 0,3%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Totalment
satisfet/a

(1)

Molt
satisfet/a

(2)

Mitjanament
satisfet/a

(3)

Poc
satisfet/a

(4)

Gens
satisfet/a

(5)

Ns/Nc

1a onada 2a onada

1,8

1,9

2,0

1,9

2,2

1,9

1,9

1,9

2,2

1,9

1,7

1,8

1 2 3 4 5

65 anys o més

De 50 a 64 anys

De 35 a 49 anys

De 25 a 34 anys

De 17 a 24 anys

Dona

Home

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

76,3% vs. 75,2%  

 

*No s’observen diferències destacables quan comparem els resultats de les persones que han respost a les dues onades.  
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0%

7,1%

0%

0%

14%

28,6%

50,0%

0%

7,1%

0%

0%

0%

35,7%

57,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

No té preferències

A un altre municipi de la resta d’Espanya

A l’estranger

A un altre municipi de la resta de
Catalunya

A un altre zona/barri del Prat

A la mateixa zona/barri del Prat, però a un
altre habitatge

1a onada

2a onada

Motius de la insatisfacció i preferències d’habitatge* 

6. HABITATGE 

Base (poc o gens satisfet/a): primera onada: 14, segona onada: 14 
ESPONTÀNIA 

Per què (està poc o gens satisfet/a de l’habitatge on viu)? Si pogués triar, on li agradaria viure? 

• Entre el 2,3% de la població del Prat de Llobregat que està poc o gens satisfeta amb el seu habitatge, el principal 
motiu de la insatisfacció és l’antiguitat o el mal estat de l’habitatge (50% comparat amb el 42,9% a la primera 
onada), seguit de la voluntat de millorar-ne les condicions (42,9%, comparat amb el 14,3% a la primera onada). 

• La majoria de les persones insatisfetes amb el seu habitatge, si haguessin de triar es quedarien al Prat (78,6% 
comparat amb el 92,9% a la primera onada): el 50% es canviaria d’habitatge quedant-se a la mateixa zona o barri, 
i el 28,6% es canviaria de barri.   

92,9% 
vs. 
78,6%  

0%

0%

0%

7,1%

42,9%

50,0%

0%

7,1%

21,4%

14,3%

14,3%

42,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ns/Nc

Despreocupació per part dels propietaris

Manca d'ascensor

Voluntat de viure en un habitatge nou

Voluntat de millorar-ne les condicions

Antiguitat/mal estat de l'habitatge

1a onada

2a onada

Base (poc o gens satisfet/a): primera onada: 14, segona onada: 14 
*La grandària de la mostra (14 casos) no és suficient com per a extreure resultats concloents. 
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Despesa en la hipoteca/lloguer de l’habitatge 

6. HABITATGE 

• La població del Prat paga una mitjana de 594,52 euros mensuals d’hipoteca o lloguer (591,56€ a la primera 
onada)*. 

• La major part de la població paga entre 400 i 700 euros.  

*Mitjana en base a les 120 respostes a la primera onada i 129 a la segona onada. 

Base (pagant hipoteca o lloguer): primera onada: 253, segona onada: 227 
(ESPONTÀNIA) 

MITJANA: pimera onada: 591,56€, segona onada: 594,82€ 

Pot dir-me quant ha de pagar al mes d’hipoteca/lloguer de l’habitatge 
comptant les despeses de l’escala?  
(mitjanes segons tipus d’habitatge) 

11,9%

23,3%

12,3%

52,5%

10,1%

32,2%

14,5%

43,2%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Menys de 400€ De 400€ a 700€ Més de 700€ Ns/Nc

1a onada 2a onada



38 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

Adaptacions a l’habitatge 

6. HABITATGE 

88,3%

8,7% 5,8%
1,2% 0,3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

No Sí, adaptant
espais

Sí, comprant
mobiliari

Sí, altres Ns/Nc

Durant aquest 2020, a causa del temps de confinament o de l’extensió del 
teletreball, ha hagut d’adaptar el seu habitatge d’alguna manera?  

Base (segona onada): 600 
MÚLTIPLE 

• L’11,4% de la població del Prat ha hagut de fer alguna adaptació a l’habitatge a causa del temps de confinament. 

• Les persones que han passat a treballar com a conseqüència de la pandèmia són les que més han hagut de 
realitzar algun tipus d’adaptació a l’habitatge: les que han passat a teletreballar el 100% de la jornada han hagut 
de comprar mobiliari en major mesura (34,9%) i les que dediquen menys del 50% de la jornada teletreballant han 
hagut d’adaptar espais (aproximadament el 20%).  
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7. Salut, assistència mèdica i suport social 



40 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

Base: 600 
Mitjana: primera onada 3,0; segona onada 3,1 

Com diria vostè que és la seva salut en general?  

Estat de salut percebut 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

Bona salut segons  districte, sexe i 
edat  (mitjana), segona onada 

 

 

• Tres quartes parts de la població del Prat té un bon estat de salut, 
concretament el 73,6% (72,8% a la primera onada). El 49,8% qualifica la 
seva salut com a bona, el 16,3% com a molt bona i el 7,5% com a 
excel·lent*.  

• S’observen diferències estadísticament significatives en l’estat de salut 
percebut segons sexe i grup d’edat. Així, els homes i les persones més joves 
són les que tenen un millor estat de salut percebut.  

Bona salut: 72,8% vs. 73,6% 

 

5,3%

18,2%

49,3%

21,7%

5,5%

0%

7,5%

16,3%

49,8%

21,2%

5,2%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

Excel·lent
(1)

Molt bona
(2)

Bona
(3)

Regular
(4)

Dolenta
(5)

Ns/Nc

1a onada

2a onada

50,7%

69,9%

80,0%

87,1%

100%

68,7%

79,0%

66,7%

68,3%

79,7%

78,5%

73,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65 anys o més

De 50 a 64 anys

De 35 a 49 anys

De 25 a 34 anys

De 17 a 24 anys

Dona

Home

Districte 5

Districte 4

Districte 3

Districte 2

Districte 1

*No s’observen diferències destacables quan comparem els resultats de les persones que han respost a les dues onades.  
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Relació amb la Covid-19 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

0%

1,0%

1,0%

6,2%

91,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Sí, totes les persones de la llar

Sí, més d'una persona de la llar

Sí, una persona de la llar

No, ningú

Vostè o algú de la seva llar ha tingut o té la COVID-19? 

Base (segona onada): 600 

• Al 8,2% de les llars entrevistades una o més persones han tingut la Covid-19, en la major part dels casos només 
una persona (6,2%). 

 
8,2% 
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Situacions emocionals 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

Base (segona onada): 600 

MÚLTIPLE 

Durant els 6 últims mesos, diria que vostè ha viscut alguna 
situació emocional que pensi que podria haver necessitat d’ajuda? 

(% sí) 

11,8%

16,3%

19,7%

33,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Per sentir-se sol/a

Per haver perdut alguna persona

Per tenir por

Per situacions d'angoixa

I ha pogut parlat amb algú, sobre les seves emocions? 

Base: han viscut situacions emocionals, segona onada 

MÚLTIPLE 

66,2%

57,1%

66,9%

64,7%

33,8%

42,9%

33,1%

35,3%

Sí No

• Durant els 6 últims mesos, el 45,7% de la població del Prat ha viscut alguna situació emocional, ja sigui d’angoixa, 
por, per haver perdut alguna persona o per sentir-se sol/a, que pensa podria haver necessitat d’ajuda.  

• Les situacions emocionals més viscudes han estat les d’angoixa (33,5%), seguit de les situacions emocionals 
relacionades amb la por (19,7%), per haver perdut alguna persona (16,3%) o per sentir-se sol/a (11,8%).  

• Entre les persones que han patit aquestes situacions, una part important no han pogut parlar sobre les seves 
emocions, però especialment en els casos d’haver perdut alguna persona (42,9%).  
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Evolució de les relacions 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

11,2%

12,5%

18,7%

21,7%

71,5%

79,7%

67,8%

69,7%

15,7%

6,7%

13,0%

4,2%

1,6%

1,1%

0,5%

4,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Amistats

Veïnat

Familiars (no conviu)

Familiars (conviu)

S'han reforçat S'han mantingut igual S'han afeblit Ns/Nc

Durant els 6 últims mesos, com diria vostè que han evolucionat les seves relacions? 

Base (segona onada): 600 
 

• Durant la pandèmia, més d’una cinquena part de la població del Prat reconeix que les relacions amb els familiars 
convivents s’ha reforçat, concretament el 21,7%. Li segueixen les relacions amb familiars no convivents, que 
s’han reforçat per al 18,7% de la població. 

• A l’altre extrem, són les relacions amb les amistat les que més s’han vist afeblides durant aquest període, 
concretament per al 15,7% de la població.  



44 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

84,2%

9,3% 6,5%
0%

91,8%

5,3% 2,7% 0,2%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

No necessito ajuda Sí, de vegades Sí, regularment Ns/Nc

1a onada

2a onada

Base: 600 

 A causa d’un problema de salut, necessita l’ajuda  
o la companyia d’altres persones per realitzar  
les activitats habituals de la vida quotidiana? 

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

• El 8% de la població de 17 anys i més del 
municipi necessita l’ajuda o la companyia 
d’altres persones per realitzar les activitats 
habituals de la vida quotidiana a causa d’un 
problema de salut (15,8% a la primera onada)*.  

• En el 2,7% dels casos, es necessita un suport 
regular.  

• S’observen diferències estadísticament 
significatives segons grup d’edat, de manera 
que les persones de 65 anys o més són les que 
més ajuda necessiten.  

15,8% vs. 8,0%  

 

Necessitat d’ajuda per a realitzar les AVD 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

Necessitat d'ajuda per a les AVD 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Sí, regularment 4,7% 2,5% 2,1% 3,8% 0,8% 2,1% 3,2% 0% 0% 0,0% 2,1% 9,4%

Sí, de vegades 2,8% 7,4% 2,1% 7,7% 7,1% 4,8% 5,8% 1,9% 2,4% 1,1% 2,8% 16,7%

No necessito ajuda 92,5% 89,3% 95,8% 88,5% 92,1% 93,1% 90,7% 98,1% 97,6% 98,9% 95,1% 73,2%

Ns/Nc 0% 0,8% 0% 0% 0% 0% 0,3% 0% 0% 0% 0% 0,7%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Districte Sexe Edat

*Aquesta disminució en la necessitat d’ajuda per a realitzar les AVD també s’observa quan comparem els resultats de les persones que han respost a les dues onades (11,4% necessiten 

ajuda a la primera onada comparat amb el 6,5% a la segona onada). 
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Base: 600 

Durant els últims 6 mesos, alguna vegada realment ha necessitat 
assistència mèdica per a vostè? 

 

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

• El 50,5% de la població reconeix haver 
necessitat assistència mèdica en alguna 
ocasió durant els 6 últims mesos. 

• No s’observen diferències estadísticament 
significatives segons les variables 
sociodemogràfiques estudiades.  

Necessitat d’assistència mèdica 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

Necessitat d'assistència mèdica 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Sí, almenys en una ocasió 58,5% 49,6% 49,7% 48,1% 47,6% 46,6% 54,2% 38,9% 51,8% 48,3% 52,4% 55,1%

No, en cap ocasió 41,5% 49,6% 50,3% 51,9% 51,6% 53,1% 45,5% 61,1% 48,2% 51,7% 46,9% 44,2%

Ns/Nc 0% 0,8% 0% 0% 0,8% 0,3% 0,3% 0% 0% 0% 0,7% 0,7%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Districte Sexe Edat

*Aquesta disminució en la necessitat d’assistència mèdica també s’observa quan comparem els resultats de les persones que han respost a les dues onades (65,9% van necessitar ajuda a 

la primera onada comparat amb el 57,3% a la segona onada). 

No, en cap ocasió 
he necessitat 
assistència 

mèdica
49,2%

Sí, al menys en 
una ocasió he 

necessitat 
assistència 

mèdica
50,5%

Ns/Nc
0,3%



46 ECV DEL PRAT DE LLOBREGAT 2020 – 2a onada 

Distribució segons districte, sexe i edat, segona onada 

• Aproximadament una quarta part de la 
població no ha rebut l’assistència mèdica 
cada vegada que l’ha necessitat, 
concretament el 24,1%, dada que contrasta 
amb el 3,8% de la onada anterior*.  

• No s’observen diferències estadísticament 
significatives en la cobertura mèdica en cas 
de necessitat segons districte, sexe ni grup 
d’edat.  

Base (ha necessitat assistència mèdica durant els últims 
12 mesos a la primera onada i 6 mesos a la segona 

onada): 1a onada 392 i segona onada 303 

Ha rebut aquesta assistència mèdica cada vegada  
que realment l’ha necessitat?  

Cobertura mèdica en cas de necessitat 

7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

96,2%

3,8%
0%

75,9%

24,1%

0%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

Sí, sempre he rebut 
assistència mèdica cada 

vegada que l’he necessitat

No, com a mínim en una
ocasió no he rebut
assistència mèdica

Ns/Nc

1a onada 2a onada

Cobertura mèdica en cas de necessitat 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Sí, sempre he rebut assistència mèdica cada vegada que l'he necessitat 72,6% 80,0% 76,1% 80,0% 71,7% 77,0% 75,0% 85,7% 75,0% 77,0% 70,7% 77,6%

No, com a mínim en una ocasió no he rebut assistència mèdica 27,4% 20,0% 23,9% 20,0% 28,3% 23,0% 25,0% 14,3% 25,0% 23,0% 29,3% 22,4%

Ns/Nc 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Base 62 60 71 50 60 135 168 21 44 87 75 76

Districte Sexe Edat

*El resultat és similar entre les persones que han respost a les dues onades. A la primera onada el 4,3% afirma no haver rebut, com a mínim en una ocasió, l’assistència mèdica que 

necessitava, comparat amb el 24,5% a la segona onada.  
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7. SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

Base (com a mínim en una ocasió no ha rebut 
assistència mèdica): 1a onada 15 i segona onada 74 

• Mentre que els principals motius de no haver rebut assistència mèdica a la primera onada eren estar en llista 
d’espera o no tenir el volant (46,7%) i no disposar de temps (33,3%), els principals motius durant la pandèmia 
han estat l’atenció telefònica o no atenció (59,4%) i l’ajornament de les visites, proves o intervencions (20,3%). 

Quina ha estat la causa principal per la qual no ha rebut l’assistència mèdica que necessitava?  

1%

5,4%

0%

2,7%

5,4%

5,4%

20,3%

59,4%

0%

0%

33,3%

6,7%

13,3%

46,7%

0%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ns/Nc

Altres raons

No disposava de temps degut a la feina, la cura de menors o 

d’altres persones

Vaig voler esperar i veure si el problema millorava sol

Por al metge, als hospitals, a les exploracions mèdiques o al
tractament

Estava en llista d’espera o no tenia el volant

M’han ajornat les visites, proves o intervencions

M'han atès per telèfon o no m'han atès

1a onada

2a onada
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8. Propostes de millora 
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Per acabar, què creu que podria fer el seu Ajuntament  
per a millorar el seu benestar?  

Aspectes de millora 

8. PROPOSTES DE MILLORA 

Base: 600 
ESPONTÀNIA, MÚLTIPLE 

• Quan s’ha preguntat què podria fer l’Ajuntament 
del Prat per a millorar el benestar de la població, 
la resposta més mencionada de manera 
espontània ha estat millorar la seguretat i la 
vigilància al municipi (15,2%, comparat amb el 
18% a la primera onada), seguit pels ajuts socials 
(11%, comparat amb el 5% a la primera onada) i 
la salut/sanitat (8,3% comparat amb l’1,2% a la 
primera onada). 

• Per una altra banda, el 10,8% afirma que no hi 
ha res a millorar (9,7% a la primera onada)  

28,1%

10,8%

4,8%

0,8%

0,8%

0,8%

1,0%

1,3%

1,8%

2,3%

2,3%

2,3%

2,7%

2,8%

3,2%

3,2%

3,3%

4,0%

4,5%

4,5%

4,8%

7,2%

8,3%

11,0%

15,2%

25,8%

9,7%

5,5%

2,3%

2,3%

3,7%

1,7%

2,8%

2,2%

2,5%

6,5%

2,3%

3,0%

3,8%

3,8%

3,7%

6,5%

3,8%

5,2%

4,8%

7,2%

1,2%

5,0%

18,0%

0% 10% 20% 30%

Ns/Nc

Res a millorar

Altres

Comerç

Enllumenat públic

Obres públiques

Contaminació i medi ambient

Accessibilitat

Transport públic

Dependència

Infància i joventut

Excrements de gossos

Taxes i impostos

Civisme

Cultura i oci

Parcs, zones verdes i arbrat

Manteniment dels carrers

Habitatge

Ocupació, treball i empresa

Mobilitat i transport privat

Gent gran

Neteja i gestió de residus

Salut/sanitat

Ajuts socials

Seguretat i vigilància

1a onada

2a onada

“Més vigilància i presència policial al carrer, per lluitar contra 
els robatoris i el vandalisme.”  

(home de 49 anys del Districte 1) 
 

“Ajudes per a persones amb dificultats econòmiques.” 
(home de 86 anys del Districte 5)  

 
“Falta de recursos en el CAP. Colas en la calle. No contestan al 

teléfono.” 
(dona de 69 anys del Districte 3) 
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8. PROPOSTES DE MILLORA 

Aspectes de millora segons districte, sexe i edat 

• Les persones que viuen al Districte 1 són les que més mencionen la necessitat de millorar la salut/sanitat, mentre que 
la població del Districte 3 és la que més menciona els excrements dels gossos i el transport públic.  

• Per sexe, les dones són les que més mencionen la dependència. 

• I per grup d’edat, les persones de 17 a 24 anys són les que més assenyalen la cultura i l’oci. 

Propostes de millora 1 2 3 4 5 Home Dona 17-24 25-34 35-49 50-64 65 o més

Seguretat i vigilància 11,3% 9,9% 17,5% 22,1% 15,1% 19,0% 11,6% 9,3% 16,5% 20,0% 16,1% 9,4%

Ajuts socials 10,4% 14,9% 5,6% 14,4% 11,1% 11,4% 10,6% 9,3% 12,9% 11,1% 11,2% 10,1%

Salut/sanitat 16,0% 5,8% 7,7% 3,8% 8,7% 6,9% 9,7% 5,6% 9,4% 8,9% 9,8% 6,5%

Neteja i gestió de residus 8,5% 2,5% 8,4% 5,8% 10,3% 4,8% 9,4% 1,9% 8,2% 7,2% 10,5% 5,1%

Gent gran 5,7% 6,6% 2,1% 3,8% 6,3% 4,5% 5,2% 1,9% 2,4% 3,9% 4,9% 8,7%

Mobilitat i transport privat 6,6% 6,6% 4,9% 2,9% 1,6% 4,5% 4,5% 0% 8,2% 6,1% 4,9% 1,4%

Ocupació, treball i empresa 0,9% 3,3% 5,6% 6,7% 5,6% 4,1% 4,8% 5,6% 4,7% 5,6% 4,9% 2,2%

Habitatge 4,7% 5,0% 2,8% 4,8% 3,2% 3,8% 4,2% 3,7% 5,9% 2,8% 5,6% 2,9%

Manteniment dels carrers 0,9% 3,3% 2,8% 3,8% 5,6% 3,8% 2,9% 1,9% 5,9% 2,2% 2,8% 4,3%

Parcs, zones verdes i arbrat 1,9% 3,3% 2,8% 2,9% 4,8% 2,4% 3,9% 0% 3,5% 5,0% 3,5% 1,4%

Cultura i oci 2,8% 1,7% 3,5% 3,8% 4,0% 2,8% 3,5% 11,1% 1,2% 3,9% 2,1% 1,4%

Civisme 3,8% 2,5% 1,4% 3,8% 3,2% 2,4% 3,2% 0% 5,9% 2,8% 2,8% 2,2%

Taxes i impostos 2,8% 3,3% 2,1% 1,0% 4,0% 3,1% 2,3% 0% 3,5% 4,4% 2,8% 0,7%

Excrements de gossos 1,9% 0,8% 6,3% 0% 1,6% 2,1% 2,6% 0% 0,0% 3,3% 3,5% 2,2%

Infància i joventut 1,9% 2,5% 1,4% 1,9% 4,0% 2,1% 2,6% 1,9% 3,5% 3,3% 2,8% 0%

Dependència 0,9% 3,3% 1,4% 1,9% 4,0% 0,7% 3,9% 5,6% 1,2% 1,7% 1,4% 3,6%

Transport públic 1,9% 0,8% 4,2% 1,0% 0,8% 1,7% 1,9% 3,7% 0% 1,7% 2,1% 2,2%

Accessibilitat 1,9% 0,8% 2,1% 1,0% 0,8% 1,7% 1,0% 0% 0% 2,8% 0,7% 1,4%

Contaminació i medi ambient 0% 2,5% 0% 1,0% 1,6% 1,4% 0,6% 0% 1,2% 1,1% 1,4% 0,7%

Obres públiques 0,9% 1,7% 0,7% 0% 0,8% 0,7% 1,0% 0% 0% 1,7% 1,4% 0%

Enllumenat públic 0,9% 0,8% 2,1% 0% 0% 1,0% 0,6% 0% 1,2% 0,6% 0,7% 1,4%

Começ 0,9% 0,8% 0,7% 1,0% 0,8% 1,0% 0,6% 0% 2,4% 1,1% 0,7% 0%

Altres 4,7% 6,6% 4,9% 2,9% 4,8% 4,8% 4,8% 1,9% 3,5% 5,0% 6,3% 5,1%

Res a millorar 16,0% 5,0% 14,7% 8,7% 9,5% 10,3% 11,3% 14,8% 8,2% 8,3% 10,5% 14,5%

Ns/Nc 18,9% 34,7% 26,6% 34,6% 26,2% 29,3% 27,1% 37,1% 25,9% 25,0% 23,8% 34,8%

Base 106 121 143 104 126 290 310 54 85 180 143 138

Districte Sexe Edat
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9. CONCLUSIONS 

 Entre la primera i la segona onada disminueix lleugerament el percentatge de persones 

ocupades, passant del 54,3% al 47,3%.  

 La proporció de llars on cap membre en edat laboral ha treballat durant l’any gairebé s’ha 

duplicat entre la primera i la segona onada, passant del 14,6% al 27,4%.  

 Gairebé una quarta part de la població en edat laboral i capacitat per a treballar reconeix haver 

vist negativament afectada la seva situació laboral al llarg del 2020: el 17,7% perquè ha vist 

empitjorades les seves condicions laborals i el 6,5% perquè ha perdut feina.  

 El 25% dels treballadors i treballadores fa alguna part de la seva jornada teletreballant, la meitat 

dels quals tota la jornada.  

MERCAT LABORAL 

 Els ingressos mitjans de les llars disminueixen entre el 2019 i el 2020, passant d’una mitjana de 

2.221,82 euros mensuals a una mitjana de 2.070,35 euros mensuals. 

 El 40,5% de la població del Prat reconeix arribar a final de mes amb algun tipus de dificultat i el 

15,3% reconeix haver tingut, durant els darrers 6 mesos, dificultats per a realitzar les despeses 

habituals en oci o lleure. 

 El percentatge de llars que reconeix haver rebut algun tipus d’ajuda econòmica passa del 9,3% al 

23,1%.  

 La privació material severa, en canvi, es manté bastant estable, entorn al 5% de la població, i es 

redueixen les diferències entre els districtes.  

RENDA, POBRESA I EXCLUSIÓ SOCIAL 
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9. CONCLUSIONS 

 Les percepcions sobre l’estat de l’habitatge es mantenen, amb un 16,5% de la població que 

considera viure en un habitatge amb deficiències o en mal estat a les dues onades. 

 El grau de satisfacció amb l’habitatge també es manté bastant elevat, amb el 36,8% de la 

població totalment satisfeta i el 38,4% molt satisfeta. 

 L’11,4% de la població del Prat ha hagut de fer alguna adaptació a l’habitatge a causa del temps 

de confinament.  

HABITATGE 

SALUT, ASSISTÈNCIA MÈDICA I SUPORT SOCIAL 

 Aproximadament tres quartes parts de la població del municipi considera que gaudeix d’una bona 

salut, percepció que es manté a la segona onada. 

 Al 8,2% de les llars del Prat alguna persona ha tingut la Covid-19. 

 Durant els 6 últims mesos, el 45,7% de la població del Prat ha viscut alguna situació emocional, 

ja sigui angoixa, por, per haver perdut alguna persona o per sentir-se sol/a, que pensa podria 

haver necessitat d’ajuda.  

 El 42,9% de les persones que han viscut situacions emocionals complicades per la pèrdua 

d’alguna persona reconeix no haver pogut parlar amb ningú sobre les seves emocions. 
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9. CONCLUSIONS 

 Comparat amb la primera onada, augmenta considerablement la proporció de població que 

afirma no haver rebut assistència mèdica quan l’ha necessitat (3,8% comparat amb el 24,1%), 

especialment per haver rebut una atenció telefònica o no haver estat atès/a (59,4%).  

 Es considera que la millora de la seguretat i la vigilància (15,2%) seria el que més milloraria el 

benestar de la població, seguit de la millora o increment de les ajudes socials per a persones 

amb necessitats (11%) i la millora de la salut/sanitat al municipi, com per exemple reforçant els 

equips d’atenció primària (8,3%).  

ASPECTES DE MILLORA 
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